

# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE



ČÍSLO 3/ROČNÍK XXXV/Březen 2016



## Jaro se vrací

Zdeněk Frömmel

*a s ním i čas radosti. V tento čas, kdy pomíjí chladné zimní a na slunce chudé období, kdy*



*příroda se probouzí a odchází zimní čas, který je symbolicky spojován se smrtí, se slaví svátky Pascha, Svátky jara či Velikonoce.*

*Svátek Pascha slaví židé na památku odchodu z egyptského otroctví a naplnění Boží úmluvy o vysvobození jejich národa. Ve stejný čas slaví i křesťané svůj nejdůležitější svátek Velikonoce, kterým oslavují podstatu křesťanské víry a to zmrtyvýchvstání Ježíše Krista.*

*Co můžou mít společného Svátky jara, Pascha a Velikonoce? U pohánů skočila vláda Morany a nástup nového vegetačního cyklu s nadějí na pokračování rodu. U židů konec otroctví a naděje na život ve svobodě. Křesťané slaví poražení smrti, když Bůh vzkřísil svého syna Ježíše Krista a dal tak naději lidem na spasení a život věčný, neboť: „Kdo má Syna, má život; kdo nemá Syna Božího, ten život nemá. Toto píšu vám, kteří věříte ve jméno Syna Božího, abyste věděli, že máte věčný život“ (1. list Janův).*

*Ano, naděje je ten společný jmenovatel, jenž nám dává všem víru v budoucnost. Naděje dává radost.*

*Oslavme tedy letošní svátky s vírou a radostně ať při lidových zvycích či mši svatou.*

## Březen - Měsíc knihy - Měsíc čtenářů

Eva Nevědělová-knihovnice

*Za všechno, co je ve mně dobrého, vděčím knize.*

Gorkij

V měsíci březnu si více než jiné období roku uvědomujeme, jak je pro nás čtení knih blahodárné. Bez knih si nedovedeme svůj život představit. Je pro nás zdrojem klidu a pohody. Každý den se těšíme, až si doma sedneme do křesla, zapneme lampičku a ponoříme se do děje knihy a budeme s hrdiny knihy prožívat jejich starosti, dobrodružství a romantiku.

V naší obci je knihovna, která je dobře zásobená knižními novinkami. Každý čtenář si může vybrat knihu, kterou má rád, jak podle názvu, tak i podle spisovatele. Máme velký výběr nejen krásné literatury, ale i knihy naučné, časopisy, jak pro děti, tak i pro dospělé čtenáře.

Knih máme v současné době v knihovně 8049, časopisů 16 titulů. V loňském roce jsem nakoupila 243 knih, vyřazeno bylo 211 knih. Knihovnu navštívilo 1671 čtenářů a vypůjčilo si 3775 knih a 673 časopisů. Knihovnu také pravidelně navštěvují děti z MŠ se svými učitelkami. V loňském roce byly v knihovně 3x, a to v měsíci březnu, v říjnu a v prosinci. Vždy si s dětmi prohlédneme knížky s tematikou právě probíhajícího ročního období a také si přečteme

pohádku nebo povídku k tomuto tématu.

Nejvíce přečtených knih měla paní Kateřina Nováková, paní Marie Raušová a paní Helena Machalová. Nejoblíbenějšími časopisy jsou Rytmus života, Žena a život a Burda.

### Nejoblíbenější knihy:

Coddington Andrea - Měl to být hezký život

Jakoubková Alena - Manžel v domě, není pro mě.

Kleipas Lisa - Jezero snů.

Knihovna pracuje s programem Clavius, ve kterém je i katalog, na němž si můžete najít název knihy, o kterou máte zájem a která je v knihovně. Webová stránka knihovny: [www.knihovnavn.cz](http://www.knihovnavn.cz), e-mail: [knihovna@velkenemcice.cz](mailto:knihovna@velkenemcice.cz)

Půjčovní doba je každé: úterý od 16 do 19,00 hod, čtvrtek od 16 do 19,30 hod. Motto: „*Knih je nejlepší společník*“.

## Místní poplatky - rok 2016

Eva Oslzlá

Poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa se budou vybírat na Úřadu městyse Velké Němčice **od 14. března do 31. května 2016**. V letošním roce bude opět v naší obci provádět odvoz komunálního odpadu firma KTS EKOLOGIE s.r.o., Zastávka. Dle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2012 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru,

přepravy, třídění, využívání a odstranění komunálních odpadů zůstává poplatek ve výši 500,- Kč na 1 osobu a poplatníkem je:

a) Fyzická osoba,

1. s trvalým pobytem v obci
2. cizinec s povoleným trvalým nebo přechodným pobytem

b) Fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba a to ve výši odpovídající poplatku za 1 fyzickou osobu.

Zákon o místních poplatcích tedy rozlišuje dvě skupiny poplatníků. U první skupiny poplatníků je existence poplatkové povinnosti vázána na pobyt v obci, u druhé na vlastnictví nemovitosti na území obce.

V ceně 500,- Kč jsou zahrnuty poplatky za 26 svozů popelnic ročně.

Svoz popelnic bude pravidelně uskutečněn po 14 dnech – vždy v pátek v lichých týdnech.

Všichni občané by měli mít zájem o snížení počtu naplněných popelnic, čímž se sníží náklady na likvidaci komunálního odpadu, za který obec vynaloží ještě stále nemalé finanční prostředky.

Dnes už všichni víme, že komunálního odpadu ubývá díky zavedenému třídění. Vybudováním sběrného dvora a správným tříděním odpadu, docílíme úsporu peněz. Podstatná část „vytříděného odpadu“ se stává obchodovatelnou a vyváží se nikoliv jako odpad, ale jako komodita za peníze. Např. firma Elekrowin nám platí za odevzdané vysavače, fény, holicí strojky, firma Asecol za ledničky, pračky, myčky na nádobí, firma Ekolamp za svítidla, trubice, výbojky, firma Kronospan za dřevo, demontovaný nábytek a nelze vynechat papír, sklo, nápojové obaly tetra pack a ještě firma EKO-KOM nám na základě zpracovaných čtvrtletních a ročních výkazů proplácí za každou komoditu ekvivalentní příspěvek na podporu třídění. Díky vytříděnému obchodovatelnému odpadu, se nám i přes nárůst cen za odvozy komunálního odpadu, daří udržet poplatek v částce 500,-Kč za osobu.

Sběrný dvůr není určen pro pořeby podnikatelů, ti by měli mít svoz

zajištěn individuálně nebo smluvně.

Stále ještě zůstává možnost třídění odpadu do přístupných nádob, které jsou rozmístěny po obci: u prodejny COOP Jednota – nádoby na použitý textil, nádoby na plasty, nádoby na bílé a barevné sklo, nádoba na papír, nádoba na obaly tetra pack. U pohostinství - nádoby na sklo, plasty, papír, tetra pack a textil.

Kategorie odpadu, který můžete odložit na sběrný dvůr: odpadní barvy, tiskářské barvy, laky, lepidla, těsnící materiály, oleje (motorové, převodové, mazací, přepálené stolní), obaly (papírový, lepenkový, plastový, dřevěný, kovový), obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo těmito látkami znečištěné, absorpční činnidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny, ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami, pneumatiky, baterie, akumulátory, beton, cihly, tašky a keramické výrobky, stavební suť (max. 2 stavební kolečka), dřevo, sklo, plasty, obaly tetra pack, měď, bronz, mosaz, hliník, olovo, zinek, železo, ocel, cín, oděvy, textilní materiál, rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, zářivky a jiný odpad obsahující rtuť, vyřazené elektrické a elektronické zařízení, biologicky rozložitelný odpad, směsný komunální odpad, uliční smetky, objemný odpad, komunální odpad jinak blíže neurčené.

#### **Pracovní doba sběrného dvora:**

<b>Úterý</b>	<b>12,30 – 15,30 hodin</b>
<b>Čtvrtek</b>	<b>12,30 – 15,30 hodin</b>
<b>Sobota</b>	<b>7,30 – 16,00 hodin</b>
<b>Polední přestávka 12,00 – 12,30 h.</b>	

Svoz pet lahví: tyto budou odváženy jako doposud 1x měsíčně, a to se svozem popelnic v následující dny: 11.3., 8.4., 20.5., 17.6., 15.7., 12.8., 9.9., 21.10., 18.11., 16.12.2016 a 13.1.2017

I v tomto případě nedochází ke změně – pytle budou v barvě černé na jednorázové použití (žádáme o sešlapávání PET lahví, aby se nenavyšovaly spotřební náklady za nákup černých pytlů). Při každém odevzdání plného pytle s PET lahvemi vám bude dodán nový.

Spalitelný odpad se ukládá na obecní pozemek za čistírnu odpad-

ních vod. Přístup na tento pozemek je omezen závorou. Ale pozor, vytypované místo není skládka odložených věcí, ale prostor k likvidaci spalitelného odpadu. Plastové, igelitové a nehořlavé předměty, suť, nábytek apod. je třeba vytřídit a odvézt na sběrný dvůr, který byl k tomuto účelu vybudován. Větve stromů, keře a podobný dřevitý odpad bude zpracován obecními pracovníky na štěpkovači. Ostatní spalitelný odpad bude likvidován standardním způsobem tj. pálením pod dohledem zaměstnanců obce a za asistence hasičů JMK.

#### **Otevírací doba pro spaleniště:**

<b>Úterý</b>	<b>12,30 – 15,30 hodin</b>
<b>Čtvrtek</b>	<b>12,30 – 15,30 hodin</b>
<b>Sobota</b>	<b>7,30 – 16,00 hodin</b>

Děkujeme všem občanům za organizované třídění odpadů, které prospěje nejen odpadovému hospodářství, ale i životnímu prostředí ve Velkých Němčicích.

Současně s odpady je nutné zaplatit poplatek za psa. Majitel s trvalým bydlištěm ve Velkých Němčicích je povinen zaplatit za jednoho psa 50,-Kč a za druhého a dalšího psa 75,-Kč.

Při platbě poplatků předkládejte vyplněný tiskopis „Místní poplatky“ vložený v tomto čísle Zpravodaje. Jakékoliv další informace občané získají na Úřadu městyse V. Němčice.

## **Statistika za uplynulý rok**

Ludmila Šardická, matrikářka

K 1. 1. 2015 bylo v naší obci trvale hlášeno 1740 občanů. K začátku letošního roku jsme zaznamenali nárůst o 15 osob, čímž se zvýšil počet občanů s trvalým pobytem na 1755.

Za rok 2015 se z naší obce odhlásilo, tedy **odstěhovalo** 29 našich občanů - z toho 13 mužů a 16 žen

**Přihlásit** se přišlo k trvalému pobytu za loňský rok 40 osob

- z toho 22 mužů a 18 žen

Za uplynulý rok **zemřelo** 14 našich spoluobčanů

- z toho 6 mužů a 8 žen

Během roku 2015 posílilo naše řady **18 narozených dětí**

- z toho 12 chlapečků a 6 holčiček  
Z čísla popisného v obci na číslo popisné během období roku 2015 **přesídli** 16 našich spoluobčanů.

V našem matričním obvodu, který se skládá z katastrů obcí Velké Němčice, Uherčice a Křepice, bylo **uzavřeno** během loňského roku 11 **manželství**, a to:

- ve Velkých Němčicích bylo uzavřeno 6
- z toho - 2 občanské sňatky
- 4 církevní sňatky
- v Křepicích - 3 církevní sňatky
- v Uherčicích - 2 církevní sňatky

Zápisů **úmrť** do matričních knih pro náš již zmíněný matriční obvod za uplynulý rok bylo zapsáno 13 záznamů. Tyto zápisy se provádí pro obce v našem matričním obvodu, kde se také tato událost stane, což znamená, že v našich knihách jsou zapsány pouze úmrtí, ke kterým došlo na území katastru obcí Velkých Němčic, Uherčic a Křepic.

- v knize úmrtí Velkých Němčic jsou zapsáni 3 naši spoluobčané
- v knize úmrtí Křepic je zapsáno 5 záznamů o úmrtí
- v knize úmrtí Uherčic je provedeno 5 záznamů o úmrtí

**Ověřovací kniha** za rok 2015 obsahuje 551 zápisů, kterými byly ověřeny pravosti podpisů a pravost listin.

Na místním matričním úřadu je nyní možné si zažádat o dálkový výstup živnostenského, obchodního, příp. trestního rejstříku, výpisy z katastru nemovitostí a ještě z jiných registrů, které obsahuje služba Czech POINT. V loňském roce bylo vyhotoveno 77 kusů těchto dokumentů.

Statistika dle věku našich občanů:

Dospělí (starší 18 let) = 1433

muži – 706, ženy - 727

Děti (15 – 18 let) = 60

Chlapci – 35, dívky - 25

Děti (do 15 let) = 262

Chlapci - 142, dívky - 120

**Celkový počet občanů 1755**

## **SPOLEČENSKÁ KRONIKA**

– upozorňujeme občany, že dle zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů a o změně některých údajů ve znění pozdějších předpisů, není možné z evidencí vedených

na místním úřadě zveřejňovat různá výročí v našem zpravodaji. Nechceme, aby úplně zmizela z našeho plátku, ale ke zveřejnění takových dat je třeba souhlasu osoby, které se výročí přímo týká. Byli bychom rádi, kdyby si naši spoluobčané toto uvědomili a přišli nám (pokud chtějí být zveřejněni) podepsat souhlas.

## **VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ**

– k uvítání občánků do života jsou přizváni rodiče narozeného dítěte, kteří jsou oba přihlášení v naší obci k trvalému pobytu a prokazatelně zde bydlí. Toto bylo schváleno radou a následně zastupitelstvem na veřejném zasedání dne 29. září roku 2005. Z důvodu výše uvedeného zákona, prosíme rodiče narozeného dítěte, aby si našli na webových stránkách místního úřadu ([www.velkenemcice.cz](http://www.velkenemcice.cz), v sekci Úřad on-line, formuláře) formulář – vítání občánků, který vyplní a vhodí do schránky, která je umístěna na budově úřadu městyse. Tento vyplněný souhlas opravňuje zaměstnance úřadu městyse nakládat s osobními údaji narozeného miminka v rozsahu uvedeném ve formuláři.

## **ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY**

Šedová Táňa, ředitelka mateřské školy

Přijímací řízení k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2016/2017, po dohodě se zřizovatelem, se bude konat ve středu 11. 5. 2016 v budově Mateřské školy Velké Němčice

- v dopoledních hodinách od 9:30h. - do 11:30h.

- v odpoledních hodinách od 13:00 h. - do 15:00h.

Podrobnější informace k zápisu dětí (tj. zvýhodňující kritéria pro přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání a informace týkající se doložených dokumentů) budou vyvěšeny na úřední desce před budovou mateřské školy a na webových stránkách [www.skolkanemcice.cz](http://www.skolkanemcice.cz).

### **Jak to u nás u zápisu v mateřské škole chodí?**

Během zápisu mohou rodiče s dětmi využít „Dne otevřených dveří“. Prohlédnou si prostory naší mateřské školy a budou mít možnost na

vše se dotázat a udělat si obrázek o dění v naší mateřské škole. Samotný zápis spočívá v tom, že rodiče přinesou vyplněné formuláře a další potřebné doklady. Ve školce si dítě zapíšeme, abychom měli přehled o počtu přihlášených dětí. Na základě přihlášky a bodového ohodnocení dle zvýhodňujících kritérií vyhotoví ředitelka školy rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání.

## **Návštěva předškoláků v Základní škole**

Šedová Táňa, ředitelka mateřské školy

Dne 26. 1. 2016 navštívili předškoláci před zápisem do 1. třídy Základní školu ve Velkých Němčicích, kde je přivítala zástupkyně ředitele Jaroslava Tesařová. Tuto návštěvu dodržujeme každý rok z důvodu, aby děti měly možnost seznámit se s prostředím, děním ve škole a zkusily si, jaké je to být školákem. Prohlédly si prostory školy (šatny, chodbu, třídy a jídelnu). Další kroky vedly do 3. třídy k paní učitelce Sabině Bulové, která příští školní rok bude vyučovat naše předškoláky v 1. třídě. Děti ze školy nám ukázaly, jak zvládají čtení v krátkém připraveném textu, práci na interaktivní tabuli, kde zvládly násobení a dělení čísel. Předškoláci školákům za odměnu zazpívali písničky, které se v mateřské škole naučili a také si vyzkoušeli sezení ve školních lavicích. Na závěr návštěvy si děti společně nakreslily omalovánku s písmeny a při odchodu dostaly sladkou odměnu.

Letos se k zápisu připravovalo 27 dětí a většina z nich se do školy těší. Aby děti lépe zvládaly snadný začátek povinné školní docházky, mají možnost s rodiči navštěvovat v mateřské škole pod vedením proškolených paní učitelek ESS (edukativně stimulační skupiny)-přípravný kurz pro děti před nástupem do 1. třídy. Kurz obsahuje 10 lekcí, ve kterých si děti osvojují dovednosti, které jim usnadní začátek školní docházky a rodičům inspiraci, jak s dětmi pracovat doma. Děti procvičují rozvíjecí cviky před psaním, cviky zaměřené na grafomotoriku, sluchové a zrakové vnímání, předmatematickou gramotnost, řeč - vyjadřovací



schopnosti, komunikační schopnosti, dějovou posloupnost, myšlení, paměť, prostorovou orientaci apod. Z každé lekce si děti domů odnesou i domácí úkoly a pomalu si tak zvykají na náročnou práci, která je čeká od první třídy. Přechod do první třídy je pro děti vždy náročný, a proto je velice důležitá spolupráce rodiny. Než děti nasadí na záda aktovku, ještě chvíli potrvá. Mají tedy dostatek času, aby zdokonalily svou soustředěnost, nebojácnost nebo komunikační schopnosti a my jim budeme držet palce.

### Mateřské centrum Pupíci

si Vás dovoluje pozvat na již tradiční

## VELIKONOČNÍ JARMARK

KDY: **Neděle 13. března 2016**

v době od **14:00 hod. – 17:00 hod.**

KDE: Kulturní sál Velké Němčice

Malá ukázka toho na co se můžete těšit:

- ❖ Jarní, velikonoční i celoroční aranžmá a dekorace
- ❖ Velikonoční kraslice a ukázka jejich tvorby
- ❖ Tvořivé dílničky MŠ
- ❖ Velikonoční perníčky a sladkosti
- ❖ Svíčky, keramika a drobné dárkové předměty
- ❖ Výrobky z proutí
- ❖ Jarní kosmetické novinky a líčení a spousta dalších zajímavostí a výrobků

Přijďte se jarně naladit a strávit pěkné odpoledne.

Těšíme se na Vás.

## ZVEME VÁS DO DIVADLA

Základní škola Velké Němčice pořádá 23. 3. 2016 (středa) zájezd na muzikál Městského divadla v Brně

## EVANGELIUM O MARII

Známý příběh o narození, životě i smrti Ježíše Krista vypráví tato rocková opera z roku 1991 neobvyklým pohledem. V roce 1992 bylo dílo uvedeno na Nové scéně v Bratislavě v režii Jozefa Bednárika, kde zaznamenalo fenomenální úspěch dvě stě padesáti repríz, a inscenace tak stála na počátku slavné muzikálové éry v Československu.

**Odjezd v 17,30 hod. z autobusového nádraží v Hustopečích, 17,45 hod. od ZŠ Velké Němčice, 17,50 z Nosislavi a 17,55 hod. ze Židlochovic. Cena zájezdu je 470 Kč.**

Přihlásit se můžete u sekretářky školy na telefonním čísle 519417222.

**Divadelní spolek BEZKAMEN uvede 6. března 2016 v KD Velké Němčice veselou pohádku**

## O spanilém princí.

**Vstupné dobrovolné**



## PROGRAM KINA JISKRA

(program kina na [www.365dni.cz](http://www.365dni.cz) nebo

<http://www.zsvlkenemcice.eu>)

## DĚTSKÝ FILMOVÝ FESTIVAL

(slovoatelné vstupenky – festivalové dorty se losují před zahájením posledního představení)

**8. března 2016 (úterý), 17 hodin**

### RODINA K PRONÁJMU

Komedie o tom, že za peníze se dá koupit všechno, dokonce i nová rodina. Délka filmu 96 minut. 50 Kč

**9. března 2016 (středa), 17 hodin**

### MALÝ DRÁČEK

Víte, kdo žije na dračím ostrově? Ti nejzábavnější a nejšikovnější draci. Animovaná pohádka. Délka filmu 80 minut. 50 Kč

**10. března 2016 (čtvrtek), 17 hodin**

### PÍRKOVO DOBRODRUŽSTVÍ

Pohádkový let plný humoru a nadhledu z ptačí perspektivy. Animovaný film. Délka filmu 90 minut. 50 Kč.

**15. března 2016 (úterý), 17 hodin**

### JO NESPO – DOKTOR PROKTOR A PRDÍCÍ PRÁŠEK

Rodinná komedie pro ty, kterým není nic lidského cizí. Na motivy knihy krále severské detektivky Jo Nesboho. Délka filmu 85 minut. Distribuce Film Europe. 50 Kč

**1. dubna 2016 (pátek) 19,30 hod.**

### VÁNOČNÍ KAMENÁK

Páté úspěšné pokračování úspěšné série. V hlavních rolích Václav Vydra, Dana Morávková, Martin Dejdar, Alice Bendová, Jiří Krampol a další. Délka filmu 86 minut. 70 Kč

**8. dubna 2016, 19,30 hod.**

### VOJTĚCH

Nová slovenská komedie. Mládeži přístupný. Délka filmu 98 minut. 70 Kč

**15. dubna 2016, 19,30 hod.**

### RUDÝ KAPITÁN

Nový krimi thriller. V hlavních rolích Oldřich Kaiser, Michal Suchánek, Zuzana Kronerová a další. Délka filmu 98 minut. 70 Kč

**Upozorňujeme občany na možnost odebírání novinek na e-mail. Stačí se zaregistrovat na webových stránkách městyse ve spodní části.**



VELKÉ  
NĚMČICE

#### Kontakt

Městečko 85  
Velké Němčice  
69163

Telefon: 519 418 951

E-mail:

[obec@velkenemcice.cz](mailto:obec@velkenemcice.cz)

Datová schránka: xtvsbjt

#### Úřední hodiny

Pondělí 7:30 - 12:00 12:30 - 17:00

Středa 7:30 - 12:00 12:30 - 17:00

Novinky na email

Váš email

Přijmení Jméno

REGISTROVAT

RSS

Aktuality | Kalendář akcí | Úřední deska